

淄博首个城市建筑垃圾处置办法出台,各个环节都严格管理

# 建筑垃圾优先进行资源化处置

本报3月27日讯(见习记者 臧振 通讯员 陆洋) 近日,淄博出台了《城市建筑垃圾处置管理办法》,“办法”填补了淄博在建筑垃圾处置及综合利用管理办法上的空白。为了保证管理办法的落实,淄博还将开展专项整治行动,严查建筑垃圾污染市容环境的行为。

市住建局工作人员介绍,管理办法实现了建筑垃圾从源头到处置全过程的管理,并且

首次用管理办法的方式支持建筑垃圾的资源化再利用。

管理办法中规定,市住建局将负责全市建筑垃圾处置工作的行业指导,市政环卫处具体负责全市建筑垃圾处置工作的管理、监督和考核工作。

市住建局城建科科长刘峰介绍,管理办法对建筑垃圾运输单位和车辆的资质、运输管理等作出了明确规定,也对建筑垃圾消纳场设置要

求、填埋管理等问题做出了严格要求。

“管理办法还首次明确了优先采用资源化手段处置建筑垃圾,鼓励和引导社会资本参与建筑垃圾综合利用项目。”刘峰说。

据了解,为促进办法落实,市住建局将于近期开展建筑垃圾专项整治活动,对于未按规定办理处置核准手续,违规运输、私拉乱倒、非法接纳建筑垃圾等行为进行整治。

刘峰说,以后各相关职能部门将按照各自管理职能,持续加强对建筑垃圾处置的管理,住建部门将定期或不定期组织检查考评。“最终目的是要达到建筑垃圾的规范化、常态化、管理。”

记者了解到,出台管理办法只是处置建筑垃圾的第一步,办法实施后,有关考核、处置、环节管理等相关细则与实施方案将陆续出台,让建筑垃圾处置管理更具操作性。

## 本报相关报道引起多方关注

从3月3日至11日,本报针对淄博建筑垃圾问题进行了系列报道,引起多方重视。从迎仙村东大沟被倾倒建筑垃圾一事开始报道,随后在全市范围内展开对建筑垃圾的相关调查。

随后,本报就如何彻底有效整治建筑垃圾难题展开调查与讨论。市民、人大代表、律师、企业、行业协会纷纷支招,出台专门的建筑垃圾管理办法呼声最高。

近日,淄博市首个建筑垃圾处置管理办法出台,市住建局相关负责人表示,管理办法的出台有望从根本上解决建筑垃圾处置和管理难题。

本报见习记者 臧振

办法的出台避免了“谁都能管,谁也管不着”的弊端

## 管建筑垃圾,十几个部门职责清晰



在张店义乌小商品城附近一路边堆满了建筑垃圾(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

3月3日至11日,本报连续报道了淄博建筑垃圾管理处置问题,近日,淄博首个建筑垃圾管理办法出台,办法对建筑垃圾的处置和管理进行了全面细致的规定,相关人士介绍,办法的出台有望彻底解决建筑垃圾管理和处置难题。

本报见习记者 臧振

### 从源头上严控建筑垃圾私拉乱倒

市住建局城建科科长刘峰介绍,管理办法出台后,淄博所有从事建筑垃圾排放、运输、消纳、综合利用等处置活动的单位,都必须遵守该办法以及相关细则的规定。

“管理办法的相关规定,贯穿了建筑垃圾处置管理的全过程,这是规范化处置建筑垃圾的关键点。”刘峰说。

“从源头上看,管理办法以及相关细则施行后,建设单位、施工单位处置建筑垃圾,必须在工程施工验线前,申请建筑垃圾处置核准。要申请处置核准,除了提交书面申请,还必须

具有建筑垃圾分类处置的方案,以及相应的消防、环保设施等。”刘峰说,这从源头上控住了建筑垃圾的私拉乱倒。

另据介绍,为规范建筑垃圾的运输,管理办法不仅要求运输车辆三证齐全、安装必要提示设备等,符合条件的运输企业还将纳入建筑垃圾运输企业名录,该名录以及运输车辆信息还会向社会公布。刘峰说。

据了解,建筑垃圾消纳场的设置也有严格要求,管理办法规定,建筑垃圾消纳场应当符合城乡规划和市容环卫规定。

### 让处理企业不再“吃不饱”

淄博首个建筑垃圾资源化利用企业、淄博环亿资源综合利用有限公司董事长曹伟介绍,该公司目前存在“原料吃不饱”和“产品出不去”两大难处。

“管理办法对于解决环亿公司‘进出两难’,有很重要的指导意义。”曹伟说。曹伟认为,建筑垃圾优先提供给建筑垃圾综合利用企业的规定,加上相关细则落实后,将会扭转环亿公司收不到建筑垃圾的窘况。

“建筑垃圾是放错位置的资源,管理办法首次明确了这一点,这不仅有利于保证资源

化企业吃饱原料,还从源头上控制住了建筑垃圾的乱堆乱放。”曹伟说。

办法规定了对建筑垃圾综合利用产品的硬性推广,这有利于企业将产品卖出去。环亿公司办公室主任杨建森说,建筑垃圾综合利用产品推广难,除了成本等因素,市场对产品的陌生以及不信任也是重要原因。

市住建局相关负责人表示,对建筑垃圾资源化利用的规定是一大亮点,资源化是建筑垃圾处置管理的未来发展方向。



在张店义乌小商品城东面一围墙附近有人在倾倒垃圾。 本报记者 王鸿哲 摄

### 还将出台相关实施细则

“建筑垃圾牵扯到方方面面,要对建筑垃圾进行规范化处置管理,必须由各部门与各区政府联动,齐抓共管。”刘峰说,办法对涉及建筑垃圾处置管理的十余个部门以及各个区县,进行了职责明确,避免出现“谁也不管”的局面。

“在管理原则上,将实行‘属地为主,条块结合’的原则,以各区县为主,建筑垃圾产生或消纳于哪个区县,就由哪个区县负责,具体工作由指定的建筑垃圾管理机构实施。”刘峰说,各职能管理部门负责监督考核,并根据

职责不同进行业务指导。

据了解,从建筑垃圾处置场地规划开始,到工程施工现场管理,以及装饰类建筑垃圾收集和处置监管,处置场地周边环境污染防治监管等,涉及国土、住建、交通、城管、环保等十余个部门,办法对各部门的职责进行了明确。

“下一步,我们将通过管理细则的实施,以及开展联合检查行动的方式,形成对建筑垃圾处置管理的长效机制,并达到规范化处置的最终目的。”市住建局有关负责人表示。

## 政协委员: 出台地方法规或许更有力度

市政协委员、山东大地人律师事务所崔冠军认为,作为淄博首部建筑垃圾处置管理办法,对于解决建筑垃圾相关问题意义重大,但是,要想整治建筑垃圾更加有力度,应该专门针对建筑垃圾出台一部地方法规。

“淄博拥有地方立法权,地方法规相比管理办法,法律效力更强。”崔冠军说,建议管理办法在运作一段时间后,相关部门进行专门调研,弥补办法不足,尽快出台建筑垃圾综合管理的地方立法,增强建筑垃圾管理工作的执行力、贯彻力和强制性。

本报见习记者 臧振

## 免疫治疗应用广泛 成为抗肿瘤新星

癌症的治疗旨在克服肿瘤细胞生长的失控及其浸润转移。近年来,虽然在外科、化疗、放疗及其他辅助疗法方面取得了一些进展,但疗效还远不能令人满意。细胞免疫疗法是继手术、放化疗后的第四大模式,已广泛应用于多种癌症的治疗,其疗效已在多种肿瘤的治疗中得到验证。

### 源于自身的抗癌部队

在肿瘤发病率日益上升的今天,细胞免疫疗法作为治疗肿瘤的重要手段,可以有效帮助人类对抗肿瘤。北京CTC肿瘤生物治疗中心专家介绍,人体内本身就存在杀伤肿瘤细胞的免疫细胞,但肿瘤患者体内的这种免疫细胞受到肿瘤的抑制影响,无法有效发挥抵抗肿瘤的作用。通过借助细胞免疫治疗,只需要从患者体内提取少量细胞,在体外进行“诱导、激活、繁育”等操作,培养出一支数量多于先前几十倍以上的免疫细胞“部队”,并大大提高其杀伤肿瘤细胞的能力,再把这些“生力军”细胞回输到病人体内,让这支经过特殊训练的“特种部队”去对抗肿瘤细胞。

### 细胞免疫治疗的整体优势

提升人体免疫,改善生存质量。细胞免疫疗法能够在短时期内迅速提高人体免疫力,让患者的精神食欲好转,痛苦减轻,帮助患者能够按时、按质完成整个治疗计划;同时,通过控制肿瘤生长,消灭转移的肿瘤病灶,能够最大限度延长患者的生存时间。

消灭肿瘤细胞,防止转移复发。细胞免疫疗法回输的免疫细胞能够直接作用于微小病灶,阻止肿瘤生长。同时这些免疫细胞还能够清除身体各部位散落于血液、淋巴中的癌细胞,防止肿瘤复发和转移。

了解更多“细胞免疫疗法”,可致电全国抗癌热线:4006-120-307或 WWW.CTC307.COM